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Ata da 7ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Vargem 
Grande, Estado do Maranhão, em 16 de maio de 2025. 

Presidente: Domingos Thiago Braz de Carvalho 
Vice-Presidente: Antonio Gomes Lima Filho  
1ª Secretária: Layne Wilane Corrêa Silva e Silva 
2ª Secretária: Juliana do Socorro Leite Braga da Silva 
 
Aos 16 (dezesseis) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta Cidade de 
Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio Raimundo Magalhães Silva, precisamente 
às 10h, no Plenário Vereador Osvaldo Carvalho Pires, sede do Poder Legislativo Municipal, 
situado na Rua do Norte, n.º 140 - centro. Compareceram os seguintes Vereadores: Antonio 
Gomes Lima Filho, Antonio Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto Mesquita da Silva, 
Domingos Thiago Braz de Carvalho, Essidney dos Reis Castro Junior, Jociedson de 
Aguiar, Juliana do Socorro Leite Braga da Silva, Layne Wilane Corrêa Silva e Silva, 
Marcelo Freire Carneiro, Monamara Rocha dos Reis Silveira, Neide Viana Laurindo e 
Thiago Carlos Abreu Oliveira. Acusando a lista de presença 12(doze) Senhores 
Vereadores. Estiveram ausentes da Sessão os Vereadores: Adailson Silva Saminez, 
Andreazza Corrêa Pinho, Germano de Oliveira Barros. O Excelentíssimo Senhor 
Presidente invocando o Nome de Deus, pedindo a Proteção Divina e respeitando a 
integridade moral deste Poder declarou aberta a presente Sessão, designando a Vereadora 
Layne Wilane Corrêa Silva e Silva, a fazer a leitura Bíblica no Livro de Provérbio-Capítulo 2. 
Regimentalmente, a 1.ª Secretária fez a leitura da Ata da 6ª Sessão Ordinária do 1º Período 
Legislativo a qual, submetida à discussão e votação, e foi aprovada por unanimidade pelo 
Senhores Vereadores. No prosseguimento do EXPEDIENTE, a 1.ª Secretária fez a leitura da 
súmula das matérias recebidas: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2025, DE 
AUTORIA DOS VEREADORES JOCIEDSON DE AGUIAR E DR. JÚNIOR CASTRO, o qual 
dispõe sobre a concessão do título de cidadã vargem-grandense à senhora MARIA 
DEUSDETE LIMA CUNHA RODRIGUES; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 
002/2025, DE AUTORIA DOS VEREADORES JOCIEDSON DE AGUIAR E DR. JÚNIOR 
CASTRO, dispõe sobre a concessão do título de cidadão vargem-grandense ao senhor 
JOSIMAR CUNHA RODRIGUES; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 003/2025, DE 
AUTORIA DOS VEREADORES JOCIEDSON DE AGUIAR E DR. JÚNIOR CASTRO, dispõe 
sobre a concessão do título de cidadão vargem-grandense ao senhor ALUÍZIO SOUZA 
SANTOS; INDICAÇÃO Nº 003/2025, DE AUTORIA DA Vereadora NEIDE VIANA 
LAURINDO, da Bancada do PMB, solicitando que a Mesa Diretora da Câmara providencie os 
trâmites legais para que seja Criado a Procuradoria da Mulher no âmbito da Câmara 
Municipal;  INDICAÇÃO Nº 003/2025, DE AUTORIA DA VEREADORA JULIANA DO SOCORRO 
LEITE BRAGA DA SILVA, da Bancada da UNIÃO, solicitando o encaminhamento de expediente 
ao Governador do Estado do Maranhão solicitando a destinação de uma viatura policial 
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para o município de Vargem Grande/MA; INDICAÇÃO Nº 004/2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA  NEIDE VIANA, VEREADORA DO PARTIDO DA MULHER BRASILEIRA- PMB, 
solicitando a criação da  Casa dos Conselhos no município de Vargem Grande – MA, com o 
objetivo de fortalecer os espaços de participação social, articular políticas públicas e dar 
suporte técnico e estrutural aos conselhos municipais existentes; INDICAÇÃO Nº 
004/2025, DE AUTORIA DO SENHOR  THIAGO CARLOS ABREU OLIVEIRA, Vereador 
do REPUBLICANOS, solicitando o envio de ofício ao Sr. Raimundo Nonato Rodrigues da 
Costa, Digníssimo Prefeito Municipal solicitando que o Poder Executivo encaminhe um 
PROJETO DE LEI visando instituir e implementar o Programa EDUCA VARGEM GRANDE - 
O CAMINHO PARA O SUCESSO; INDICAÇÃO Nº 005/2025, DE AUTORIA DO SENHOR  
THIAGO CARLOS ABREU OLIVEIRA, Vereador do REPUBLICANOS, indicando que seja 
oficiado o Prefeito Municipal, Senhor Raimundo Nonato Rodrigues da Costa, com cópia ao 
Secretário Municipal de Educação, Senhor Raimundo Nonato da Costa, solicitando reforma 
da Creche Guadalupe no Bairro Soldadinho; MOÇÃO N. º002/ 2025, de autoria do Senhor 
ANTONIO GOMES LIMA FILHO, Vereador do PMB, ao excelentíssimo governador do 
estado do maranhão senhor Carlos Orleans Brandão Júnior para que seja providenciado, o 
imediato envio de duas viaturas policiais e um investigador para atender as demandas de 
urgência do sistema de segurança do estado no município; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
N°003/2025, DE AUTORIA DO SENHOR  THIAGO CARLOS ABREU OLIVEIRA, Vereador 
do REPUBLICANOS, solicitando medidas urgentes com relação ao escoamento e 
saneamento básico do Residencial São Miguel; Em seguida o Senhor Presidente divulgou as 
inscrições para o pronunciamento dos senhores Vereadores no PEQUENO EXPEDIENTE 
tendo feito uso da palavra os Vereadores: Monamara Rocha dos Reis Silveira, citou visita 
no povoado Candeias fazendo apelo para a reforma da escola e do posto de saúde; Destacou 
os reclames da população do residencial São Miguel com relação ao acesso à água potável, 
limpeza das ruas e dos bueiros, citando que a situação requer medidas urgentes; Referiu-se 
ao curso de cabelereiro profissionalizante que irá iniciar dia 19, fazendo relato do evento; 
Agradeceu o Secretário de Educação Nonato Costa por ter lhe recebido juntamente com a 
liderança do Povoado Santo Antônio dos Coelhos para tratar de assuntos relacionados à 
escola e o transporte escolar da região; Seguindo a ordem das inscrições fez uso da palavra 
a Vereadora Neide Viana Laurindo, informou sua participação, representando o Poder 
Legislativo, no evento “Faça Bonito”, que trata de uma campanha nacional de combate ao 
abuso e exploração sexual de crianças e adolescentes, fazendo amplo relato da importância 
do tema; Citou a apresentação de Indicação para apreciação nesta Casa, solicitando ao 
Poder Municipal a criação da Casa dos Conselhos Municipais; Ato seguinte fez uso da 
tribuna o Vereador Thiago Carlos Abreu Oliveira, o qual iniciou justificando sua ausência 
na última Sessão; Fez menção a Indicação de sua autoria em pauta na sessão em curso da 
LEI SOBRE O PROGRAMA MUNICIPAL DE INCENTIVO AOS ATLETAS, FORMAÇÃO DE BASE 
ESPORTIVA E CAPACITAÇÃO DA COMISSÃO TÉCNICA DE VARGEM GRANDE, fazendo relato 
da importância da matéria; Finalizou informando ter precisado dos serviços do Hospital 
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Municipal para seu filho, uma criança de 1 ano e meio, agradecendo os profissionais que o 
atenderam prontamente, lamentando as condições físicas do local e falta de estrutura nos 
leitos; Fez uso da palavra o Vereador Antonio Silvane Pereira Sousa, iniciou citando sua 
agenda da semana, informando visita e ações em homenagem as mães, citando ter 
participado das comemorações na Comunidade Mato Grosso, Povoado Caetano da Rampa e 
aproveitando convidou as mães para a festa no Povoado Escondido dia 17/05 no período da 
tarde e à noite no Povoado Paulica; Fez referência sua matéria solicitando reforma das ruas 
e travessas do Bairro Trizidela, na saída para Coroatá, sensibilizando os colegas para sua 
aprovação; Parabenizou a Secretaria Municipal de Saúde e o Prefeito Preto que receberam 
um gerador para que possa dar suporte às pessoas que tanto precisa do Hospital Municipal 
de Vargem Grande; Finalizou convidando todos os desportistas para comparecer nos Jogos 
Escolares que iniciam dia 23 de maio com término dia 1º de junho; Passo seguinte fez uso 
da fala a Vereadora Juliana do Socorro Leite Braga da Silva, mencionou sua satisfação 
com o atendimento de seu Requerimento com relação a disponibilização de um profissional 
com especialização em neuropediatria em Vargem Grande; Agradeceu os colegas e as 
autoridades que puderam estar presentes na rota da inclusão e no simpósio promovido pela 
AMA, citando sua satisfação com o sucesso dos eventos; Referiu-se ao mês de 
enfrentamento contra a violência e abuso sexual infantil, citando que o “Faça Bonito” é uma 
campanha nacional, reforçando que a população procure entender do que essa campanha 
trata e que possam aprender como enfrentar a violência; Finalizando as inscrições o 
Vereador Antonio Gomes Lima Filho fez uso da tribuna para informar visita feita a 
Delegacia de Polícia Civil de Vargem Grande onde foi recebido pelo delegado Dr. Thiago 
Castro, citando conversa sobre o seu trabalho no município, enaltecendo-o pelo seu 
comprometimento com a segurança de Vargem Grande, destacando a necessidade de apoio 
do Governo do Estado e também da Prefeitura Municipal; Finalizou informando o protocolo 
de Moção de Apelo neste Parlamento, solicitando que seja providenciado, o imediato envio 
de duas viaturas policiais e um investigador para atender as demandas de urgência do 
sistema de segurança do estado no município; O Senhor Presidente fazendo uso da 
palavra informou ter uma reunião agendada com  o Promotor de Justiça e o Secretário de 
Segurança, na terça-feira dia 20/05, para tratar sobre o assunto das viaturas, convidando os 
Parlamentares a participarem da reunião, citando acreditar que a união de força do 
parlamento reforça o pedido; O Vereador Marcelo Freire devido um compromisso 
particular, retirou-se da Sessão. ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em 
apreciação e votação as seguintes matérias: PARECER N.º 018/2025 DA COMISSÃO DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO DE LEI N. º003/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR 
DOMINGOS THIAGO BRAZ DE CARVALHO, considerando como de Utilidade Pública o Instituto 
Doralice Oliveira de Responsabilidade Social, com sede e Foro no Município de Vargem Grande/MA, 
tendo como Relator o vereador Essidney dos Reis Castro Junior; PARECER N.º 019/2025 DA 
COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº. 002/ 2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR DR. JUNIOR CASTRO, o qual dispõe sobre a instituição da galeria do 



 
 
 

ATA_7ª SESSÃO ORDINÁRIA_1ºPERÍODO                                          Página 4 de 5 

Rua do Norte, 140 - Centro. 
CEP: 65.430-000 Vargem Grande–MA 

E-mail: camaradevargemgrande@gmail.com 
 

plenário da Câmara Municipal com o nome – Galeria Vereadora Dra. Conceição Mesquita, tendo 
como Relatora a vereadora Layne Wilane Corrêa Silva e Silva; As matérias foram aprovadas por 
unanimidade pelos Senhores Vereadores presentes; Passo seguinte o Senhor Presidente colocou em 
apreciação e votação a MOÇÃO N.º 005/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR DR. JUNIOR CASTRO 
(REPUBLICANOS), requerendo que seja concedida Moção de Repúdio à Senhora Thais Kellen Leite 
de Mesquita, titular da Secretaria Municipal de Saúde, após apreciação da matéria, o Senhor 
Presidente colocou a MOÇÃO N.º 005/2025 em votação, a qual foi rejeitada por 06 votos x 04. 
Votaram contra a Moção, os Vereadores: Antonio Gomes Lima Filho, Antonio Silvane Pereira Sousa, 
Célio Augusto Mesquita da Silva, Layne Wilane Corrêa Silva e Silva, Monamara Rocha dos Reis 
Silveira e Neide Viana Laurindo. E votaram a favor da Moção, os Vereadores: Essidney dos Reis 
Castro Junior, Jociedson de Aguiar, Juliana do Socorro Leite Braga da Silva e Thiago Carlos Abreu 
Oliveira. Em ato contínuo o Senhor Presidente colocou em apreciação e votação: INDICAÇÃO Nº 
003/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR THIAGO CARLOS ABREU OLIVEIRA, Indicando que o 
Poder Executivo encaminhe um PROJETO DE LEI SOBRE O PROGRAMA MUNICIPAL DE INCENTIVO 
AOS ATLETAS, FORMAÇÃO DE BASE ESPORTIVA E CAPACITAÇÃO DA COMISSÃO TÉCNICA DE 
VARGEM GRANDE – MA; INDICAÇÃO Nº 001/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR DOMINGOS 
THIAGO BRAZ DE CARVALHO, solicitando que seja submetida a presente Indicação para 
apreciação do Plenário, e se aprovada, que seja oficiado a CAEMA, CAIXA ECONÔMICA FEDERAL e o 
Prefeito Municipal, Senhor Raimundo Nonato Rodrigues da Costa, solicitando providências com 
relação ao esgoto e a regularização do fornecimento de água do Residencial CANAÃ; INDICAÇÃO Nº 
003/2025, DE AUTORIA DA VEREADORA JULIANA DO SOCORRO LEITE BRAGA DA SILVA, 
solicitando o envio de ofício ao Sr. Raimundo Nonato Rodrigues da Costa, Digníssimo Prefeito 
Municipal, INDICANDO-LHE: Que o Poder Executivo encaminhe um PROJETO DE LEI QUE PROPÕE 
A IMPLANTAÇÃO DE CURSOS EM ANÁLISE DO COMPORTAMENTO APLICADA (ABA) NO 
MUNICÍPIO, UMA METODOLOGIA RECONHECIDA E EFICAZ NO ATENDIMENTO A PESSOAS COM 
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA); PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N°002/2025 DE 
AUTORIA DA VEREADORA LAYNE WILANE CORRÊA SILVA E SILVA solicitando que seja 
encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal e aos órgãos responsáveis, solicitação de 
medidas urgentes com relação a realização de serviço de raspagem na primeira rua do Aliança, 
próximo ao campo de futebol do bairro Soldadinho; REQUERIMENTO Nº004/2025, DE AUTORIA 
DO VEREADOR ANTÔNIO SILVANE PEREIRA SOUSA, solicitando que seja encaminhado ao Poder 
Executivo, através da secretaria de infraestrutura, para que possa ser feito as reformas das ruas e 
travessas do Bairro Trizidela, na saída para Coroatá. As matérias foram aprovadas por 
unanimidade pelos Senhores Vereadores presentes na Sessão; Passando-se de imediato ao 
período do GRANDE EXPEDIENTE: Devido ao horário de finalização das Votações às 
inscrições foram retiradas. A íntegra do conteúdo da presente sessão foi registrada em meio 
de áudio, estando a mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-
se disponível para acesso no site do YouTube no endereço: 
@camaramunicipaldevargemgrande-MA. O Senhor Presidente, agradeceu a presença de 
todos, e declarou encerrada a sessão, determinando que fosse lavrada esta ata que, depois 
de lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores vereadores. A 
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referida Ata contém sucintamente os assuntos tratados, conforme estabelece o Art. 157º do 
Regimento Interno deste Parlamento. 

   

Adailson Silva Saminez AUSENTE____________________________________________ 

Andreazza Corrêa Pinho  AUSENTE____________________________________________ 

Antonio Silvane Pereira Sousa 
 

_______________________________________________________ 

Célio Augusto M. da Silva 
 

_______________________________________________________ 

Essidney dos Reis Castro Junior 
 

_______________________________________________________ 

Germano de Oliveira Barros  AUSENTE____________________________________________ 

Jociedson de Aguiar 
 

_______________________________________________________ 

Marcelo Freire Carneiro  _______________________________________________________ 

Monamara Rocha Reis Silveira  _______________________________________________________ 

Neide Viana Laurindo 
 

_______________________________________________________ 

Thiago Carlos Abreu Oliveira  _______________________________________________________ 
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